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                                                               Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 10 DE 

MARÇO  DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada.  Às 19 horas e 38 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, 

Mario Valdir Brandeburski, Joel Santos Subda,  Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Nonagésima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. 

APROVADA POR TODOS OS VEREADORES. Leitura do Ofício nº 060/2015, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do Ofício nº 061/2015, 

oriundo do Poder Executivo. Comunicado da Câmara dos Deputados. Leitura do comunicado nº 

CM746665/2015, oriundo do Ministério da Educação; Leitura do comunicado nº 

CM074669/2015/2015, oriundo do Ministério da Educação; Leitura do comunicado nº CM 

074667/2015, oriundo do Ministério da Educação; Leitura do comunicado nº CM074666/2015, 

oriundo do Ministério da Educação; Leitura do comunicado nº CM074668/2015, oriundo do Ministério 

da Educação. Dando continuidade, passou-se a-----------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA ----------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Moção nº 01/2015. 

Leitura do Projeto de Moção nº 02/2015. Leitura do Ofício 061/2015, encaminhando o Projeto de Lei 

nº 04/2015, que estabelece o índice para revisão geral anual, dos servidores do Poder Executivo e 

dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 04/2015 às Comissões de 

Orçamento e de Constituição para sua análise. Leitura do pedido indicação nº 27/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor 

Presidente eu me abstenho desse pedido porque consta dois mil e onze dois mil e doze e eu não 

estive nessa Legislatura. Assim que for retirado o dois mil e onze e o dois mil e doze eu continuo 

apoiando até fiz errado em apoiar nas outras vezes. Então constando dois mil e onze dois mil e doze 

como não estive presente nessa Casa eu me abstenho dessa votação, assim como têm outras 

indicações aqui que quando chegar no momento também já falarei.”   O pedido nº 27 apoiado por 
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todos sete Vereadores, abstenção do Vereador Márcio, Vereador Paulo ausente do plenário. 

Leitura do pedido de indicação nº 28/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio 

do plenário. Vereador Márcio se manifestou: “Mesma coisa Presidente me abstenho porque consta 

dois mil e doze.” O pedido nº 28 apoiado por todos sete Vereadores, abstenção do Vereador 

Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 29/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, também consta dois mil e 

onze, dois mil e doze então me abstenho também.” O pedido nº 29 apoiado por todos sete 

Vereadores, abstenção do Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 30/2015 de autoria 

do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 30 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 31/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, uma questão de ordem, 

acho que esse pedido não devia nem de ir  a leitura, já teve ano passado aonde o Vereador tem 

indicações que ele coloca seis pontes, tem indicações que ele coloca duas pontes, tem indicações 

que ele troca os nomes e  tudo está vindo reiterando. Eu acho que isso é uma falta de respeito até 

com os colegas Vereadores, se ele mantém o pedido tudo bem ele pode reinterar quantas vezes ele 

quiser, mas no momento que ele altera duas três pontes por pedido eu acho que é uma falta de 

respeito tem pedidos que chega a ter seis pontes, tem pedidos aqui que tem duas pontes. Então um 

pedido desse daqui não deve nem de ir a leitura. Se ele retira o pedido e refaz e que seja seguido a 

primeira indicação que ele tinha feito e não fazer o ele tem feito todas as sessões tirando ponte, 

colocando ponte e reiterando. Então não é uma reiteração, eu acho que se é reiteração o pedido 

deve ser mantido original como foi feito não com alterações que nem tem vindo a cada sessões para 

nós para ser apoiado, sendo assim meu voto será contra o pedido já que tive várias abstenções ano 

passado e a providência não foi tomada ela permanece do mesmo jeito.” Presidente Alcindo se 

manifestou: “Então colega Vereador temos que dar uma conferida se realmente é uma reiteração 

ou não, então seu pedido hoje vai ser lido esses pedidos de indicação.” Joel se manifestou: 

“Presidente, colegas Vereadores, comunidade presente essas pontes aqui Ponte Leni Martins 

conhecida uma pessoas que muito orgulhou nós seus familiares naquela região essa ponte é 

conhecida pelo seu nome e Ponte Luiz Hubner próximo a sua propriedade. Essas pontes aqui essa 

primeira desde dois mil e doze ela tem problema com todas minhas indicações aquelas que se faz 

presentes nas duas pontes as que arrumaram a gente retirou que fizeram a manutenção e as que 

até hoje precisam de manutenção estão no mesmo pedido. Então os Vereadores que acham que 

tem que tomar alguma providência sobre essa ponte principalmente tem transporte escola vote a 

favor e o líder do governo encaminhe também ao Prefeito que se tome providências que a 
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comunidade necessita no mínimo de estradas com condições de pontes.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Senhor Presidente, ninguém falou que é contra as pontes é o modelo que é 

confeccionado o pedido de indicação aí  o Vereador já vem colocar outras palavras o Senhor está 

colocando outras palavras ninguém disse que era contra.” Vereador Joel se manifestou: “Se quiser 

votar contra vota, se quiser votar a favor vota, se  quiser se abster, se abstém.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Providências para Presidência, eu me abstenho da votação devido a forma de 

confecção das indicações, estão mal redigidas por não constarem todas as pontes conforme no 

início foi iniciado.” O pedido nº 31 apoiado por todos seis Vereadores, abstenção do Vereador 

Márcio e ausente do plenário Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 32/2015 

de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 32 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 33/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, caros colegas Vereadores 

esse pedido de indicação já por mim tantas vezes reiterado aqui como a pouco tempo citei mas o 

que me deixa talvez um pouco com boas perspectivas que me lembro quando chegou no número 

quinze meu pedido das faixas de pedestres enfim conseguimos termos pelo menos uma faixa de 

pedestre ao colégio Alaídes Schumacher Pinheiro. Agora aqui número quinze dois mil e quinze a 

implantação do ESF, programa tão importante no nosso Município tomara que esse pedido de 

indicação seja o marco de tanta melhoria para o nosso Município.” O pedido nº 33 apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 34/2015 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Esse pedido muito importante 

que lá no início de dois mil e treze que é aonde está aqui caracterizado o número quarenta que é 

umas das siglas com muita alegria o PSB, seria o marco de um começo importante no nosso 

Município mas eu via que o Prefeito não estava sensibilizado naquele momento e assim tornando até 

difícil  dessa capitalização desse dinheiro que foi falado para em rede nacional pela Presidente Dilma 

Rousseff, e assim foi sempre reiterando e pedindo e estamos ai com terreno comprado já mas vejo 

que a administração não está ainda se empenhando de forma eficaz para a conclusão desse tão 

sonhado prédio e vai muito ajudar a nossa comunidade de Chuvisca. Sendo que até em outros anos 

já na gestão do antecessor Prefeito Nelino Venzke foi apontado para adequação desse programa em 

nosso Município. Espero que não teremos esse problema novamente com novo Prefeito  Ervino 

Wachholz que era Vice é conhecedor desse assunto muito bem e por mim aqui é relembrado 

também e agradeço a todos os Vereadores que apoiarem a indicação.” O pedido nº 34 apoiado por 

todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 35/2015 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, um aparelho 
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de ecografia para o nosso único posto de saúde que denomina aqui no centro do nosso Município é 

muito simples e muito importante para as nossas gestantes para a nossa comunidade e tanto 

merecem de um atendimento que deve ser feito com muita eficácia mas, não tenho tido uma 

resposta imediata porque já são pedidos de dois mil e treze de dois mil e quatorze e agora estamos 

nos de dois mil e quinze fazendo novamente e é mais lamentável em ver que um Prefeito que já vem 

de doutra administração não adquirir um aparelho de ecografia  tão importante  para a nossa 

população, sendo que aqui o nosso Município vizinho tem posto e tem aparelho de ecografia.” 

Vereador Helio José pediu uma parte: “Só queria salientar de que tem uma emenda minha até 

emenda solicitada por mim do Deputado Afonso Hamm no qual ele encaminhou uma emenda de 

cem mil reais pra compra de equipamentos no posto de saúde e que o secretários de saúde me 

disse que seria comprado com aquisição  dessa emenda uma aquisição de um aparelho de ecografia 

e (palavra inaudível). Então eu espero que seja feito conforme  foi solicitado em breve a comunidade 

possa usufruir desse ...(palavra inaudível) obrigado.” Vereador Juliano se manifestou: “È muito 

importante Vereador, então estamos vigilantes reiterando os pedidos de indicação e não apenas a 

emenda mas o Prefeito Municipal pode economizar também e adquirir do próprio orçamento que é 

dos tributos da nossa população que assim deve ser feito também muito obrigado Senhor Presidente 

e agradeço a todos Vereadores se assim apoiado” O pedido nº 35 apoiado por todos os 

Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 36/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José manifestou: “Quero deixar um boa noite as pessoas 

da comunidade que nos assiste sabe-se que o site de novo não está funcionando se lamenta que 

não seja transmitida as sessões através da rádio em breve até vamos ter que tomar outra 

providência para que a comunidade possa ouvir de casa. Até na outra sessão eu disse que não ia 

reiterar porque é uma vergonha quanto tempo a gente já vem reiterando de dois mil e quatorze agora 

dois mil e quinze até na Sessão passada onde pedi para que o líder do governo seu Cylon se 

manifesta-se e confirma-se que até entanto não foi consertado o problema, a máquina estava 

presente próxima em torno de quinhentos metros tanto de um lado como de outro e veja bem que 

não foi feito novamente. Então eu espero, até vou encaminhar ofício aqui para Comissão de 

Infraestrutura para que assim faça encaminhe ao Executivo um pedido de que seja explicado até já 

pedi para o líder do governo aqui pessoalmente na presença dele que ele venha dar explicação até 

entanto aqui na Câmara Legislativa. O Prefeito Secretário dizer para nós para comunidade porque 

não está sendo feito esse pedido tão solicitado não é só por mim é pelos moradores, isso é 

lamentável, a máquina se fazer presente próximo a essa localidade e não tem saída.  A única 

passagem que tem para outro lado tem que passar pedir favor pela chácara do seu Aluísio onde 
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passa nos fundos da casa do seu Loí para poder ter acesso, isso é lamentável. Então espero o líder 

do governo que vá amanhã depois e cobre do Prefeito e ele que venha dar uma explicação ou que 

mande por escrito se a administração Prefeito sem vergonha mesmo e honra seu voto que foi lhe 

dado a confiança ele que venha aqui. Agora se ele não quer que mande por escrito ou que o líder do 

governo venha e diga para gente porque a gente vai ter que encaminhar para o ministério público se 

lamenta porque não está sendo feito o que esses contribuintes têm de diferente dos outros que eles 

não merecem uma estrada melhor, não merecem um acesso se paga um posto de uma forma que 

outro se paga. Então que seja explicado isso para que na próxima Sessão não seja preciso reiterar 

muito obrigado.” O pedido nº 36 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 37/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José 

manifestou: “Esse é um dos outros pedidos que venho reiterando também várias vezes e para que 

fique claro quando eu cito nomes dos líderes do governo não é criticando o colega Vereador não 

quero que entenda dessa forma para isso existe o líder em todas as Câmaras de Vereadores, assim 

então falado que se espera de que seja levado a administração e que seja dado uma explicação 

desses pedidos o porque não é feito, porque eu acho ridículo a gente pegar e fazer um pedido de 

informação porque não está sendo feito. Aqui tanto discutido que faltam operadores e a gente está 

aprovando operadores... (parte inaudível) e o que a comunidade está reivindicando não está sendo 

feito. Então se espera que seja também levada ao conhecimento de que se não for tomada 

providências a gente vai levar isso até o ministério público para o que o Prefeito assim de explicação 

no atendimento em que a comunidade solicita obrigado.” O pedido nº 37 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 38/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José manifestou: “Esse pedido o itinerário sete que foi 

solicitado para mim até nem tenho conhecimento, só sei que é no São Braz, se espera que 

administração tome ciência que já foi  reivindicado já várias vezes e o alunos estão chegando 

atrasados na escola porque o ônibus não consegue chegar fazer o itinerário da manhã e chegar a 

tempo devido as más condições da estrada. Então peço providências para que assim as crianças 

não percam horas de aula, obrigado.” O pedido nº 38 apoiado por todos os Vereadores. Votação 

do pedido de informação n° 01/2015, de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os 

Vereadores.  Votação do pedido de informação n° 02/2015, de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, 

passou-se ao---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------O primeiro inscrito o 
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Vereador Helio José: “Pois bem prosseguindo já de que já se era comentado nas minhas 

indicações quero aqui agradecer a presença também do Célio Gilmar Bierhals no qual é um é mais 

um dos que está planejando uma carreira uma faculdade está encerrando e se faz presente hoje e 

também necessita de uma comprovação da presença aqui no Legislativo e cada estudante cada um 

que se forma no nosso Município isso engrandece, a nós todos no nosso Município, que são 

profissionais que o Município vai ter dentro da nossa área muito se precisa e muitos é buscado de 

fora. Prosseguindo, estou contente até na próxima Sessão gostaria de pedir o apoio dos Vereadores, 

presentes e os que já se retiraram para que todos reivindiquem em principal aqueles Deputados que 

tiveram voto dentro do Município na última eleição para que seja aprovado o projeto PDF 124 de dois 

mil e treze que foi aprovado hoje no senado com apoio da senadora Ana Amélia que retira a 

obrigatoriedade do emplacamento de tratores e máquinas agrícolas. O projeto foi votado pelo 

senado retirando a obrigatoriedade e assim encaminhado a Câmara Federal, então resta nós cobrar 

dos representantes aqui que tiveram votos o principal no nosso Município para que assim ajude para 

que seja também derrubada essa Lei que obriga a emplacar os tratores e máquinas agrícolas. Peço 

aqui onde se falava em pontes ao líder do governo para que também leve ao conhecimento da 

administração que seja consertada a ponte  próximo ao Vanderlei Miritz que a qualquer momento 

corre grande perigo até já deviam de ter tomado providências aonde o aterro está no meio da ala de 

um lado da ponte qualquer animal que passar ali, qualquer motoqueiro pode cair pra baixo e assim 

dar uma grande tragédia. Se espera que assim seja tomado providências, quanto as indicações que 

eu solicitava também se espera que a administração faça e de satisfação o porquê não foi feito e 

assim deixada para trás a comunidade da Costa do Pinheiro aos moradores do travessão próximo ao 

Albino Wicbolt, próximo aos Redimam, família para que esse contribuinte não precise arrendar 

novamente mais um ano  terras para poder tirar essa produção  tendo a sua propriedade inviável 

porque o acesso se torna caro devido ao deslocamento de mais de oito quilômetros. Eu também 

outro fato que a comunidade muito cobra o abrigo próximo a Câmara de Vereadores que até foi 

comentado pelo colega Vereador Mario Valdir na outra Sessão o abrigo próximo ao mercado Muller 

foi destruído e até então nem se vê as pedras, não se sabe aonde foi se espera que seja construído 

e assim seja concluído também pedido que foi  solicitado pelo colega Juliano da faixa de pedestre 

em outros locais como ali o posto de saúde que é muito usado, próximo ao correio, próximo a 

Prefeitura, tem as paradas de ônibus que aonde tem que fazer o travessia, então, agradeço pela 

atenção de todos e até a próxima sessão, muito obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Mario 

Valdir: “Boa noite Senhor Presidente, Secretário, aos Vereadores que ainda se encontram e as 

pessoas que estão aqui nos assistindo. Tenho três assuntos para hoje acredito que os cinco minutos 
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serão curtos, mas dentro do possível tentarei falar sobre eles, vejo  que há uma discriminação contra 

a minha pessoa aqui nessa Câmara de Vereadores, não sei por que sempre que fui o primeiro 

Presidente dessa Casa, fui quatro vezes o Vereador mais votado, fui o único Vereador eleito com a 

sua própria votação de legenda até hoje aqui no Município. Único Vereador que está aqui desde que 

esse Município nasceu acredita que seja um pouquinho disso porque quando eu me ausento do 

plenário de propósito o meu nome é citado, quando Vereadores de situação da Presidência da Casa, 

os nomes são esquecidos que é o menos votante. Hoje também Vereador Márcio estava na votação 

da ata foi esperado voltar e foi feita a segunda votação, acho que isso não é legal vou procurar os 

meus direitos porque não é dessa maneira que se diz que tem igualdade, não estamos cumprindo a 

nossa Lei Orgânica Nacional, também reparei algo que o Vereador Márcio que também é Vereador 

de oposição que meus pedidos vêm sendo feitos desde quando o tio dele era Prefeito Nelino Venske 

e que até hoje não foram feitos e hoje ele se absteve de votar isso me dá a entender que ele é 

contra aos pedidos que eu faço aqui que é a ampliação do recolhimento de lixo, ampliação de 

atendimento do posto de saúde e a entrada das residências dos nossos moradores de Chuvisca e 

digo isso e provo imediatamente que ele diz que se ausentava de votar porque meus pedidos eram 

de dois mil e onze, dois mil e doze quando ele não era Vereador aqui. Só que trago aqui em minhas 

mãos o pedido de indicação o pedido trinta e sete do Vereador Helio que também reitera o pedido de 

dois mil e onze e ele votou. Então veja bem que posso ter alguns branquinhos, mas dessa cabeça 

aqui escapa muita coisa ainda, posso estar com cara de bobinho sentado ali, mas eu observo o que 

eu venho fazer aqui, é difícil me passar e outro assunto mais importante da noite, é o projeto que 

entra nessa Casa que se diz projeto, mas eu acho que é um pedido de mendiga para o nosso 

funcionalismo público do Município que já tão pouco ganha e o arrocho salarial que eles têm suprido 

ai o Prefeito tem coragem de mandar para essa Casa pedindo um por cento de aumento, ele que 

socasse aonde quisesse um por cento e não desse nada então, o que é um por cento gente para 

quem ganha um salário mínimo, tem uns que ganham menos no Município que é ilegal que está em 

torno de oitocentos um por cento daria o que oito reais gente, não dá um café da manhã que 

vergonha gente, enquanto que uma diária dele para Porto Alegre ou para Brasília, pergunte para ele 

eu nem vou citar quando vai custar. Quando aqui vinha abertura da secretaria da assistência social 

para mulher do Vice-Prefeito Diego eu dizia que não era para se votar a favor porque esse dinheiro 

ia fazer falta está ai, é som acabar com isso ai e dá para dar o sete por cento de aumento que o 

orçamento nós já aprovamos aqui e que é o legal que vai ter que ser dado, porque eu vou para 

peleia com os funcionários, convido os funcionários para a partir de amanhã que se reúnam na frente 

da Prefeitura e reivindiquem seu salário o aumento de seu salário digno, porque é uma vergonha o 
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que o partido do PMDB  e PSDB, está fazendo no nosso Município querendo dar uma mendiga aos 

nossos funcionalismo público. Isso é vergonhoso gente, que tirem um pouco daqueles cabos 

eleitorais que foram botados ali para trabalhar nas suas campanhas e de um salário digno para que 

essas pessoas trabalhem dignamente dentro do nosso Município, muito obrigado.” O terceiro  

inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, o Secretário Colegas Vereadores mas em 

especial a nossa comunidade que se faz presente hoje, palavras do Valdir a gente conversando ali 

antes a gente tocava nesse ponto um por cento ainda hoje escutando o Prefeito ainda deu uma 

audiência tive escutando ele na rádio da Chuvisca ele falando mas igual o Valdir falou quanto é uma 

diária para ir ali em Porto Alegre muitas vezes com o carro do Município, motorista do Município 

aonde poderia economizar só pegando o que gastou com alimentação ai se fala em cortar gastos, 

cortar gastos diminuindo o transporte escolar, gastos em outras partes mas na hora de tirar a diária 

na hora de viajar de correr ai não pensam na economia do Município. Isso a gente tem que falar 

principalmente não é só os Vereadores, da oposição os Vereadores da situação  também  que 

apoiam o Prefeito tem que cobrar, porque aqui são nove Vereadores não são quatro de oposição e 

quatro de situação contado, são nove Vereadores. Então nós temos que trabalhar porque é nessa 

hora que vem um projeto para cá que isso é vergonhoso, um por cento eu penso assim  até o 

Vereador Juliano representa o PSB, na Comissão. O que vai fazer na Comissão com projeto desses 

vão verificar a legalidade desse projeto até uma vergonha se reunir Valdir Helio Vereadores para ver 

o que um por cento, enquanto se sabe que o Prefeito em dois anos tirou quantos mil de diária, mas 

fazer o que né ele tem a caneta na mão. Quero também falar aqui sobre o aparelho de ecografia 

uma reivindicação desde o início de ano entrou com apoio da gente e gente fica muito feliz que o 

Deputado Afonso no qual o Helio, trabalhou para ele ajudou levou o nome dele para muitas famílias 

está trazendo um retorno para o nosso Município. E vem algo que é em benefício de todos, porque a 

saúde é algo que a gente de todos é uma secretaria um posto de saúde que a gente tem e acredito 

que isso ai se for para aquisição desse bem para o Município será de muito valor e as pessoas 

Deputados dessa maneira que engrandece o nosso Município fazendo isso e não só buscando voto, 

mas mandando alguma coisa para melhorar o nosso Município assim com vários Deputados, hoje 

não é mais Deputado, mas a gente eu mesmo acompanhei muito o Deputado Mendes Ribeiro, não 

por partido por nada, mas como pessoa não se fala nem em partido se lembrar do Município. Já 

pensou se todos Valdir, Helio Presidente dessa Casa, todos os Deputados que se elegeram com 

voto com apoio dos Vereadores mandasse um pouquinho para Chuvisca. Chuvisca poderia estar 

melhor, mas não está melhor é por isso que a gente está falando querer economizar no lugar errado, 

enquanto os cargos CCS, estão ali, onde está o Vice Prefeito do Município? Cadê o Vice Prefeito? 
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Eu me lembro eu já falei nessa Tribuna quando o Nelino assumiu esse Município que diziam que a 

casa estava desarrumada, mas como é que a casa estava desarrumada e conseguiram trabalhar no 

primeiro mandato e depois a coisa veio caindo e caindo. O Vice Prefeito tomou conta da secretaria, 

eu acho que a casa que agora está desarrumada, falaram tanto e agora está desarrumada, acho que 

tem que se tomar uma providência buscar um melhoramento nas finanças publicas, mas não 

economizar diminuindo o transporte escolar das nossas crianças, isso ai não é economizar isso ai é 

algo que não dá para entender que um Prefeito faz, economize mandando embora e tirando cargos 

ali, cabos eleitorais investindo mais na população, seria isso.” O quarto  inscrito o Vereador 

Juliano: “Saúdo Senhor Presidente, Senhor Cylon fazendo parte da Mesa dos Vereadores aqui 

ainda bravamente fazendo o papel brilhante da oposição que é oposição ela tem um papel muito feliz 

em cutucar o que está errado e resolver porque esse é o interesse de a coisa melhorar a nossa 

Chuvisca ter um lugar que todos nós queremos, apesar que entender que a situação talvez não tem 

ouvido muito bem a oposição aqui falar de tanta coisa ruim que está acontecendo em nosso 

Município. E aqui na Tribuna quero agradecer a todos vocês que aqui presentes que estão 

prestigiando essa noite dos trabalhos dos Vereadores e dizer que agora semana que vem onde 

Presidente estou convocando para Comissão de Orçamento se reunir para nós avaliar essa situação 

que é muito constrangedora sim um por cento aos nossos funcionários aqui citados várias coisas 

que não vou repetir que eu acho muito deselegante a gente repetir o que um outro Vereador já 

falaste mas eu quero acarretar mais nesse discurso de vocês aonde que a gente vê um secretário ali 

sentado no gabinete dele ali, ganhando quase cinco mil reais por mês aonde ele tem um 

subordinado ganhando mais de dois mil e tantos reais aonde a gente vê os funcionários que 

realmente estão na lida ganhando novecentos e oitenta pila menos de mil reais e alguns como aqui 

pouco tempo estava pessoas do conselho tutelar não ganhando nem um salário, então é 

constrangedor a situação onde eu faço na posição de Presidente da Comissão de Orçamento, 

Vereador Joel muito bem falava mas a gente não está na de Justiça a legalidade desse projeto então 

eu peço que vocês venham semana que vem para nós tentar e fazer aquele papel importante da 

oposição porque a situação que é macular. A oposição quer arrecadar dinheiro para próxima 

campanha, ele não quer é dar para os funcionários aquilo que nós da oposição queremos que faça 

dignamente correto. Então quero que vocês três estejam semana que vem para aqui me ajudar 

porque a pressão vai ser muito grande para gente colocar em frente esse projeto e assim quem sabe 

nós vamos conseguir em acordo com todos  os Vereadores um corte onde não deve estar 

acontecendo como esses altos salários como muitas pessoas que estão desordenadamente ali 

paradas e sim valorizar aquele servidor de carreira o servidor que está de sol a sol trabalhando para 
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a nossa comunidade. Agradeço a todos.” Vereador Helio José pediu uma parte: “Eu até quero aqui 

já comunicar os colegas Presidente da Comissão que protocolei a emenda modificativa mesmo 

sabendo que nós não temos o poder e assim de fazer o que realmente a gente gasta, mas para ficar 

claro para o Executivo que não saiu para o Prefeito não ficar dizendo que a gente não fez emendas 

como já foi colocado quanto ao campeonato do Penharol que o Prefeito disse que os Vereadores 

não fizeram emenda por isso não foi beneficiado e não tem aqui o campeonato Penharol, e assim eu 

fiz aqui essa emenda colocando que seja cumprido o que foi posto no orçamento anual na LOA,  em 

dois mil e quinze contempla o reajuste de sete ponto cinco, foi colocado no orçamento até a gente ia 

fazer uma emenda mas, achou viável na Comissão de que deixasse que o Prefeito cumprisse pelos 

menos o  sete ponto cinco. Então esse emenda que vai a Comissão após lida até na Sessão 

seguinte até peço que seja comentado se não me fazer presente, mas já está protocolado, então 

espero que antes até que ela vá a leitura seja discutida essa emenda e assim o Executivo modifique 

e mande pelo menos  o que foi colocado sete ponto cinco que é reposição que seria digna para os 

funcionários que são o coração da administração muito obrigado colega Vereador.” Vereador 

Juliano se manifestou: “Com certeza Vereador, importante já me falar  desse ofício porque na outra 

vez o Vereador Mario Valdir tinha um ofício e não me venho até em mãos porque talvez era talvez já 

papel do Vereador mais velho e assim foi o Presidente Cylon primeiro, depois eu tomei posse mas 

agora é importante esse diálogo antecipado para não correr mais riscos. Mas eu conto muito com a 

presença da oposição completa, fico muito triste em ver vocês não participando de outras 

comissões, como por exemplo, a Comissão de Infraestrutura, Comissão que eu iniciei tantos anos 

não tinha no nosso Município, hoje novamente desativado, onde é muito importante essa Comissão 

estar trabalhando em nosso Município porque quero até aproveitar o momento que está o Marcelo 

Goês quer trabalha nas questões das lâmpadas dos postes as luzes e muito é importante no nosso 

Município como está acontecendo de pessoas me reclamando que não tem iluminação pública nos 

bairros. Então essa Comissão ela é importante para nós estar mais atuante junto e pedindo ao 

Prefeito providências, desculpas as delongas Senhor Presidente, mas era importante aqui ser 

citado.” Presidente Alcindo se manifestou : “Presidente da Comissão qual seria o horário das 

Comissões na próxima semana, melhor seria a uma e meia.” Vereador Juliano se manifestou: 

“Então convoco as treze horas e trinta minutos da terça da semana que vem.” Vereador Joel se 

manifestou: “Vereador Juliano você não faz parte das duas comissões? Vereador Juliano se 

manifestou: “Ah é, sim é importante Vereador Valdir só que o problema é o que acontece que 

muitas vezes as pessoas, ah deixa vai deixando vai deixar e depois só sabem reclamar, então acho 

que é importante.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “ (Parte inaudível)” Vereador Juliano se 
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manifestou: “E importante os Vereadores todos participarem para nós exigir de tudo isso que nos 

tínhamos citado aqui para não ficar só de discurso mas sim de atuação.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Até espero, até já vou deixar em mãos vou pedir para secretária tirar cópias da 

emenda porque aqui após ser lida, o Presidente vai encaminhar então após ser lida na próxima 

Sessão o projeto já vão entrar na Comissão na semana que vem e essa emenda para não parar o 

projeto já vou deixar em mãos para o Presidente tanto do Legislativo como da Comissão que a 

emenda já se faz presente protocolada para que assim já possa ter mesmo e tem que ter um trâmite 

de ser lida mas já pode ser apreciada na Comissão na terça-feira. Então já deixo a cópia para.” 

Presidente Alcindo se manifestou : “Se não se fazer presente na Comissão pode apresentar para 

o Presidente da Comissão já da entrada direto na Comissão.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Ok assim já deixo na Comissão do Presidente obrigado.” Presidente Alcindo se manifestou : 

“Acredito que isso vai ter que realmente ter um estudo porque isso ai ficou a baixo da inflação que 

nem se repõe as perdas que já é pouco.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE MARÇO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS 

NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.   

 


